

助缘设佛台的注意事项
如何防止佛台气场不佳



恭敬心得无量福
([请点击视频链接观看](#))



助缘设佛台的注意事项



帮人家设佛台功德很大

女听众：有同修帮上次那个肺部有癌症的同修的佛台设好，准备第二天上供的。有癌症的同修梦到一个穿着白底还是蓝底衣服的男的跟他说：“你要多拜拜，你难受了就去拜。”这个同修睡到半夜醒了，然后去拜观世音菩萨，拜完之后一整夜都没有咳嗽，平平安安地睡了一觉。

台长答：这就是为什么自己家里设一个佛台的重要性。

设一个佛台相当于把菩萨请到家里来了，这是个功德很大的事情，所以帮助人家设佛台功德更大。实际上我可以告诉你们，今天你一讲很多人又会去做了，这个功德很大。人家家里没佛台的，你帮他去买东西，你帮他去设好，你帮他买水杯啊什么的，这个功德很大很大的，在天堂里都有声音的。就是说在天上声音很响的，在设佛台的时候放个水杯，你讲的话上面声音响得震动天堂的（明白了，谢谢师父开示）

设佛台不是推销，要看缘分

男听众：有位师兄发愿将佛台设到当地的每家每户，他带领共修组师兄们最多一天可以设四到五家，当地很多佛友都找他设佛台，因为这位师兄很有感应，感应出谁家有没有来菩萨，来了哪位菩萨。有师兄担心，很多佛友是冲着他的感应而找他设的佛台，并且这样设佛台的频率太高了，无法很好地跟佛友精进念经修心。请问，这位师兄是否要背业？如何如理如法地帮助佛友们设佛台？请师父慈悲开示。

台长答：实际上就这个问题，他是做好事，**设佛台也是功德很大的。但是你要记住，你不是说推销**，你设了佛台人家不上香、不供，不是自己发心的，等到一定的时候人家不烧香了，人家把那个佛台撤了，或者做出那些对佛台不好的事情，他就背业。明白了吗？（明白了，师父）所以最好是人家需要设佛台，请他帮忙或者赞助一些东西，菩萨像什么的，他可以做。

但是他不能一家家就这么……而且不能利用说：“我看见你家菩萨来了，我来……”像这种东西都不如理如法。为什么？因为你靠这些东西去让人家家里设佛台，人家以后觉得拜得不灵了，人家就会把佛台马上撤了，那他就

有业障了。你看台长弘法到今天，我都是叫人家自觉自愿的，人家家里缘分不到你别去给他设，设了之后他以后犯口业、造身业，全部影响到帮他设佛台的人。明白了吗？（明白了，师父）

缘分不到 不要强求

问：新同修还没准备好，老同修就着急帮他设了佛台，新同修现在后悔了，要撤佛台，设立佛台的同修是不是有业障？

答：不要盯住人家设佛台，水到自然成。也不要拼命盯住人家吃素，**要靠自己**，知道吃素好了他就会吃素的。

缘分不到 不要强求

人家没有说要设佛台，你盯住人家会让人烦的，他逆反心理你就会有罪。供了再撤掉他会倒霉的，你不是害人家吗？撤佛台要念49遍礼佛大忏悔文、21张小房子。

卢台长开示来信解答疑惑（二百九十六）



佛台的大小要量力而为

女听众：网上有个分享很感人：有个同修家庭条件很紧张，住的只有9平米的房子，同修一心想立佛台，却因为家里没地方，就和观世音菩萨说“没地方立啊”，观世音菩萨慈悲，梦里告诉他：“我不嫌你家地方小。”梦里还告诉了设佛台的位置。然后同修在9平米的房子里设了2米大的佛台，把观世音菩萨请回了家。感恩南无大慈大悲观世音菩萨，感恩师父。

台长答：师父看到这张照片了，我倒是有个想法，9平方米，其实只要用心就可以了，也用不着设这么大。菩萨不会给人家找麻烦的，菩萨总是很随缘的，非常低调的，你只要有供菩萨的地方就好了。2米一弄，边上一个床，你叫人家怎么生活啊？怎么过日子啊？所以佛友不应该给他设这么大，应该小一点。师父看了之后正好想讲的，你打进电话来，我就顺便跟你讲一下（师父慈悲。然后有个师兄就说：“良师难遇今已遇，莫要无明错此身；净信观音依师行，紧跟师父回家去。”）

菩萨不会因为家里小就不来

问：关于设佛台。第一种做法：有些师兄很发心，帮新师兄设佛台，但是规定佛台所在的空间不能少于1.1米宽，1.35米高，这样造成新师兄很困扰，甚至想放弃设佛台。第二种做法：要求设佛台前给房子的要经者烧送21张小房子，这样容易请菩萨进门，而且新师兄不容易撤佛台或退转。请师父慈悲开示，这两种做法是否如理如法？

2019-05-12

新加坡《弟子辅导》提问



答：一定要帮人家设，只要主人没有说要撤，环境很小都没关系。因为菩萨都是救苦救难的，不会因为你家里小菩萨就不来，菩萨是大慈大悲的。我知道一个真实的事情，有一个老太太一个人在大概只有几个平方，就一张床这么小的房间里面，连自己的尿桶都在里边，最后就是靠自己一心一意地念经，师父给她看过，照样已经超脱六道。所以不管他家多大多小，用自己的心帮他做，不可因为他家小而看不起他，要多点慈悲心。看见众生的家很小，能够这么学佛修心，要感恩他啊！

2019-05-12

新加坡《弟子辅导》提问

最好主人自己上香

女听众：师父，您好。我们出去给老妈妈家设佛台，这个老妈妈已经吃全素了，往上请菩萨像的时候是不是由老妈妈往上摆？

台长答：都可以，老妈妈要是摆不好的话，你们可以代摆。你们可以放上去，放上去之后，烧香由她烧就好了（上香也不是让她上的。师兄每次带着我们去设佛台，都是他自己代着上香）



这个无所谓，心诚则灵，是老妈妈家里的佛台，菩萨总是到老妈妈家里来，让他代着也没用的，他只是功德。

帮人家做好事，到最后上香你当然应该让人家上了

（是，我也是这么讲）对，当然了，好事要做到底，帮人帮到底。举个简单例子，你帮人家造好房子了，你说“我来住”？（对，师父之前就这样开示过）随缘吧，如果设佛台的同修比较执著，他硬要上香也没问题，反正大家的功德大家都有的。

问：在1月14日的问答里，台长有开示，设佛台时，佛像和佛具都是主人供上去比较好。请问如果主人还没有修多久，也还没有吃素，也是由主人把佛像和佛具供上去吗？

答：那当然了，**设了佛台之后每天还是由主人自己来供奉菩萨的。**供上去就是要让他好好修好好学的。不能贡高我慢，好像自己是他家主人一样。你是给人家帮忙设佛台的，所以佛像和佛具还是由主人自己来请上佛台。

佛友家中供牌位该如何应对

问：新同修家里准备设佛台，我无意中见到主人家一楼客厅里供的一个历代祖宗的牌位，我可否将师父的相关开示发给这位同修，还是以后再发给她？

答：人家接受就可以发，不接受就不用发。



有关助缘设佛台的问题
(请点击[视频链接](#)观看)



尊重別人，随缘度众

问：在帮新同修设佛台时，新同修在准备和拜佛过程中会有不足之处，有些同修会直接指出，而有些同修认为不是很重要的规矩，是否应该随缘？

答：随缘是学佛非常重要的一环。

2018-05-18

新加坡《世界佛友见面会》提问



尊重别人，随缘度众

一个人要尊重别人，人家要设佛台，人家有些想法、做法，只要他能够把观世音菩萨请到家，我们就非常开心，因为菩萨会保佑他。所以一切随缘，**不要硬让人家这样那样，这样就不随缘了**，心灵法门最大的优点就是随缘度众（感恩恩师慈悲开示）

2018-05-18

新加坡《世界佛友见面会》提问



用智慧来随缘

女听众：师父，我们都说要随缘，但是很多时候我们没有真正地开悟，而是随着自己的业力在走，并且无法看清事物的本质而深陷其中。请问师父，我们该如何让自己谨记随缘和随业的区别，以防自己迷失方向，做着自以为是对的事情？



用智慧来随缘

台长答：其实“随缘”这句话讲起来容易，但是也存在着一一定的困惑性。因为“随缘”，很多人说“家庭不好了，我就随缘吧”，“好像我已经另外有个男的好了，随缘吧，我就跟另外一个好”……实际上这些都不是真正的随缘。

“随缘”是什么呢？是缘分到了之后根据你自己的判断，用自己的良心、智慧来断定这个事情的可靠性、非正义性或者正义性的事情之后，你才能随缘。实际上这是什么意思呢？

用智慧来随缘

举个例子你就明白了，如果你开车，开开开……开到最后，人家前面有块牌子说“这条路封了”，你只能往右边走了，你知道这条路往前走可以走到目的地的，但是他把你的路封了之后，你只能往右手转弯，那个时候就叫“随缘”了，因为你没有办法了。然后你再开，你又要开始在随缘的当中找机会，能够让自己回到原来的路上去。明白吗？（好，感恩师父慈悲开示！）



缘分浅的不要强求

女听众：我看见您在最近的来信解答上说，有的人的佛缘就是一到两次，不要强求，要随缘。师父，我们在度别人的时候，有的时候是老婆信，老公不信，这种情况下怎么判断我们有没有强求，有没有伤到他的慧命，把他的缘分断掉了？

台长答：那你要看果的，**从果报就可以看出他的缘。**



比方说这个人，你叫她一念经，她回家一念，老公把佛台砸了，天天吵架要闹离婚，你说这个人有缘分吗？**不能再推她了，为保护她家庭的圆满，你就不能再去了，没缘分了。**或者她自己都会退转的，因为她没有这个决心嘛。或者有些人，这个女的“我什么都不怕了，哪怕出家我也要学。”这种结果就是两种：你的命硬，你就可以把老公拽走，把老公拽到学佛当中，因为他不想离婚，他就必须要跟着你；



（师父，那种佛缘一两次的，和我们这种一接触就很相信很坚持的，就是因为前世和菩萨和法门缘分的关系，是吗？）对。我告诉你一个故事，有一个人前世只不过是逢庙就拜，所以他这辈子没有一个是真相信到底的，所有的法门都学学，都看看，到最后一事无成，走的时候都不知道怎么回事。就是说上辈子跟佛的缘分要深，这辈子就能一求就信。像你们一学就信的，都是跟观世音菩萨缘分很深的。明白了吗？

（对。那种佛缘浅的，我们度的时候就要特别谨慎，我们其实发心很好，但是如果果不好的话，就要当心，就不要强求了，是吧？）不要了，千万不要强求。很多人，你劝她劝了半天，她看到老公吓得浑身发抖，你劝她干吗？有什么办法？她债没还完（对，经常会碰到老公障碍很大，还有她的家人、父母障碍也很大）那就是麻烦了（像那种情况我们就让她随缘，也不要太强求让她好好地修，是吧？）千万不要（好的，感恩师父）

要非常庄严地对待设佛台

问：最近师父有开示设佛台的时候，男男女女要分开，请师父更具体地讲解一下。同修的理解是：同修去设佛台，男女之间意念要干净，不要有不如理不如法的行为和想法，要如如不动，而不是男的管男的去设，女的管女的去设。感恩师父开示。

答：首先，**因为设佛台护法神特别多，菩萨特别多**，不能讲讲笑话啊，打闹啊，不可以搞这种事情，

2018-06-16 澳大利亚·布里斯本

《世界佛友见面会》



要非常严谨地在那里。设佛台，是非常庄严的佛净土，今天请菩萨来这个地方，男的一般在前，女的在后。你们走来走去都没关系的，最主要心里要干净，不能看到他讲讲笑话，再上去设佛台，搞搞弄弄，就不可以。设佛台的时候，最好让男士上去；如果男士全部都吃荤，没有一个吃素，就女士上去。一定要吃素的人才能帮助别人设佛台，否则不行的。

2018-06-16 澳大利亚·布里斯本

《世界佛友见面会》

设佛台过程最好一直念经

女听众：请师父给我们几位设佛台的师兄开示，有一位师兄接到了师父法身的开示，还请师父验证一下。“孩子们，你们发心设佛台，师父非常高兴，在设佛台过程中必会有弟子背业。比如，在设佛台过程中，你们不停打电话，不如理；聊天，也不如理。在设佛台过程中最好是不停地念诵经文，因为很多菩萨会提前到场，

设佛台过程最好一直念经

看到你们在聊天，不精进，菩萨们会不高兴，菩萨喜欢精进的孩子。你们想想看，菩萨下来助缘设佛台，你们在一旁聊天，不但功德不大，而且还会受到惩罚。第二，设佛台前必须给房子的要经者念诵小房子，不然，气场会很不好，有些师兄会受气场影响。还请你们设佛台前注意，现在不同以往，天时太紧，很多众生需要解脱，我们心灵法门是很多众生解脱的最快途径。

设佛台过程最好一直念经

为什么有些师兄能明显感受到气场不对？你们修得好的头上都有光。你们想一想，要钱肯定是去找有钱人，是不是？功德还是会有，就是有点不舒服，比如，头晕、头疼、犯困等，每个人的反应都不同。你们发心给他们设上佛台也不得了，你们想一想，给菩萨造庙能一样吗？功德大得不得了。

设佛台过程最好一直念经

今天来看看你，记住，听话，好好修，师父就来，在人间这些都是假的，你一世一世地在轮回，师父着急呀！一定要好好修呀！不然师父怎么帮你？师父也有私心，我希望能够把你们这些好孩子都带上去，你们一定要好好地修，紧跟师父，不然怎么能帮到你们啊！明白吗？多看《白话佛法》。师父走了。”

设佛台过程最好一直念经

台长答：你说像吗？（是的）你只要看，师父的法身如果出来讲话，一定跟我平时的语气差不多（是一样的）一样就知道了。法身经常出来的，法身出来很厉害的（请师父开示一下，在设佛台的过程中我们弟子还需要注意些什么？）好好念经，讲什么话啊，打什么电话啊？打电话、讲话，功德有漏。护法神来了这么多，在那里等着、看着你们呢，这还不懂啊？（哦，弟子知道了）

去设佛台的路上都有护法神

问：梦到我们几人在车中说笑着，坐我旁边的刘师兄突然大喊了一声“佛陀”，我问“佛陀怎么了”，刘师兄说“刚才佛陀在车轮底下，被你们压过去了。你们没有感觉吗？”这时我才看到车轮底下有一个横倒的巴掌大小的释迦牟尼佛铜像。我惊慌地抬头，说“我不知道啊”，抬头的瞬间，清楚的看到一朵“囍”字的云从天上飘过。现实中，到达要设佛台的师兄家的时候，一开门就看到师兄家贴了很多的“囍”字。

而且师兄的先生是通灵人。在设置佛台的过程中，我们建议挪一下佛台后面卧室的床的位置，不要把床尾对着佛台，但是师兄的先生不认可，有一点不愉快，最后只能随缘。

答：去设佛台、去帮助别人的路上不能嘻嘻哈哈，一路上有护法神的，平时在家里讲讲笑笑就算了，和同修在一起就不能讲乱七八糟的话。如果引女佛友笑，这个人罪该万死，还不如不要出来。

如果谁听他讲乱七八糟的笑话，谁就倒霉。学佛人很干净。压着佛陀就是提醒你们不要沾着佛陀的光却压着佛陀的身，出佛身血，一样的道理。

卢台长开示解答来信疑惑（二百三十七）



助缘设佛台时讲话要如理如法

不要自说自话

(请点击[视频链接](#)观看)



功德看发心及努力程度

男听众：上次有一个同修，菩萨告诉他设10个佛台就消5%的业障，平均一个佛台消0.5%的业障。请问师父，设一个佛台消多少业障，这是个案还是共案、共性的问题？

台长答：实际上有点共性的，因为帮人家设佛台，就等于你帮他把菩萨请到他家去，你说这功德大不大？**就等于师父把你们领进佛门一样的功德。**



他一设，设到你们家去了，功德很大的（请问师父，如果五六个人一起去帮人家设佛台，是每个人都能消掉5%的业障，还是大家一共消掉这么多的业障？）实际上功德有大有小，要看你的。你如果用菩萨的诚心诚意很努力地跟他一起帮着弄，你的功德跟他得到的一样大，根本不是说里边只有100%大家分的，而是每个人都可以拥有100%~10%。

你跑到那里去不干活，你在边上念念经——助念，那么10%、20%都可以；你如果去干活了，一起帮忙了，跟人家解释、跟人家讲，很努力了，你就上50%~60%了（明白）



用负面心态做事可能就没有功德

问：有个师兄设佛台，因为没有协调好时间等问题，导致前去助缘的同修间有争执，不开心，有的同修还说了很多不如理不如法的话。请问参加这样的设佛台有功德吗？还是每个人都反生业障呢？因为有几个师兄参加完后到今天止都出现很累，经文念不动，身上疼，吵架等。

用负面心态做事可能就没有功德

答：做任何事情，只要法喜、正规的做，就有功德；如果用私心、不如法的负面心态，可能会得到负面影响，就没有功德。就像开法会一样的，开心做功德，在那里吵起来了还有功德吗？不能吵，要忍辱精进。

助缘设佛台最好是气场好的人

问：咨询一下有关设佛台的问题。A同修觉得设佛台的时候按照师父的要求，人数不要太多，10多个人之内，都是弟子，必须吃全素、比较干净、有能量的师兄参加，觉得设佛台的人数太多，有些太显眼，也比较杂乱。B同修觉得设佛台是做功德，多一些师兄参加有能量，可以把菩萨请来，有一些病重的同修可以得到加持，

这样就有一些不是弟子也没有吃素的，还有一些重症的新师兄也来参加设佛台。请问该怎么做更圆满？

答：设佛台随缘最好，如果都是好人，多一点没有关系，发牢骚的人少一点，气场不好的人少去，**气场好的人**多去。要看人的素质。如果都是气场不好的人、修的不好的人、天天发牢骚的人去了很多，最后菩萨不去了。

助缘设佛台最好是气场好的人

问：有这样一个同修，明知道自己杀业很重，可还是很坚持与发心要去助缘设佛台，这样做如理如法吗？

答：让他不要去。你在家好好念经，以后业障消得少一点了再去，你这样会影响别人设佛台，**你只管自己要做功德，不管别人家里气场被你弄得不好，你不要去。**只能这样不客气地讲。

去除小我执著

问：去助缘设佛台的时候，很多同修都拼命地为自己求事情，有些像重病、离婚、官非等等，都在同修的新佛台前求菩萨。佛台主人心里很不开心，觉得他们这样求会影响自己佛台的气场，会帮他们背业，可能气场不好的话，会导致菩萨都不来了。请师父慈悲开示。

答：**典型的小我执著**，开什么示？菩萨请到你家，菩萨就是你家的？（对不起，师父）

2019-10-19 马来西亚·吉隆坡

《世界佛友见面会》提问



菩萨请到你家，你就不给人家拜了？如果今天你们家求得灵，说明菩萨在你家，你家会不会消灾解难？你要这么想过来，你心中就无罣碍了。如果每个人都这么自私，已经在学佛了，已经把菩萨请到家里了，人家要来拜，你不给人家拜，菩萨是你家的，专门为你服务的，是不是？听懂了吗？（听懂了，感恩师父）这叫没智慧（对不起，请师父原谅）

2019-10-19 马来西亚·吉隆坡

《世界佛友见面会》提问



尽量随缘，不让别人反感

问：我们去为师兄设佛台前都会先去师兄家看佛台的位置，和师兄说好后再根据具体的位置来订做佛台。佛台送到后我们再去帮助师兄设佛台，可是有时候会发生去设佛台的时候，佛台的位置不在我们上次为师兄选的位置上，且师兄自己放的位置上面有空调和水管，并且当天无法说通师兄换合适的位置。

请问师父，碰到这种情况，我们是先随他自己放的位置把佛台先设好，还是有原则的和师兄说，如果佛台位置不如理如法，我们无法恭请菩萨来，无法帮您设佛台，等师兄愿意换位置了再去设佛台，请师父慈悲开示！

答：要随缘，人家家里设佛台又不是他自己家里设，在别人家里指东指西，人家会反感的。

只要让观世音菩萨进入他家，菩萨不会因为他家条件不好就不来了，菩萨又不是直接进入宝像，**菩萨在很远的地方，佛光照到佛台上，佛台散发的佛光再照到你们身上。**很多人家里条件很好，你以为菩萨都到了你的佛台上吗？桌子好菩萨就进来了？不要去跟人家别扭，又不是你的家里，人家选择了位置，你把菩萨请进去你就有功德。

帮别人设佛台要有担当
(请点击[视频链接](#)观看)



学佛不能形式主义

女听众：我们给师兄设佛台的时候，如果已经过了饭时，这家新修的师兄比较慈悲和发心，做了一桌子素菜，但是设佛台的师兄执意不吃，就造成了这个新师兄家有点烦恼，有时候还会造成饭菜浪费掉。请师父慈悲开示，我们这样不吃他们的饭如理如法吗？

台长答：不好，不好。盛情难却，吃啊，人家做功德，你为什么不给人家做功德的机会？



他家还能够弄一桌饭菜给你们吃吃，**感恩就好了，做更多的功德啊。**你要实在觉得不好意思，送点小房子给人家，就这么简单了。你“不吃不吃”，浪费，这不叫形式主义？形而上学（哦，懂了）你在形式上学习，学不好的（浪费了我们也会损功德，对吗？）不能浪费的，浪费你们有业障的，人家做给你们吃，凭什么不吃？**只要不去要就好了，又没叫你们去要**（知道了，师父，对不起，我错了）你太执著了（我是替师兄问的）OK。

众生得益，自身才会得到法益

有时候你们多看看菩萨的相，就知道什么叫相好庄严了。我们修心修到后来，**要真正地在内心产生一种与众不同的相貌，这种相貌就是非常地清净，非常地不贪**（用现在话讲），你的眼睛里没有贪，没有恨，没有愚痴的眼神。你看很多傻瓜、精神病人，你从他的眼睛可以看出他傻傻的。

他眼睛闭着睡觉的时候你看得出来吗？他眼睛一睁开来，你看着他眼睛，就知道他是个傻瓜。所以眼睛里要端庄，要清净，能够让自己的心得到清净庄严。不要影响众生的心的一种宁静；众生得益，自身才会得到法益。你给别人创造了一个庄严的相，你自己会得到更多的法相庄严。一个女孩子，人家在说那种下流笑话或者听那种不好的东西，她听都不听、看也不看就走了，别人会对她起庄严心的。

南无本师释迦牟尼佛介绍片

《伟大的佛陀》

(请点击[视频链接](#)观看)



开光的意义——荡涤自性尘垢

开启内心佛光

(请点击[视频链接](#)观看)



如何保持 佛台的好气场



南京菩萨开示

金光灿灿到你家，
你不修行谁修行？
十世因缘一成熟，
一世修成报佛恩。

如理如法供奉家里的佛台 在天上会有对应的道场

男听众：师父，您说家里设佛台在天上是大事，包括我们佛台上点的油灯，您说可以大如须弥山，这点我觉得非常神奇。请问师父，我们设的佛台都对应在天上有道场吗？还是什么样的？

如理如法供奉家里的佛台 在天上会有对应的道场

台长答：是你先设了之后，慢慢你越做越好，菩萨来得多了，你以后在天上才会有这么一个像家一样小的道场。你如果在人间香不烧，什么东西都做不好，最后你肯定不行啊（明白了。谢谢师父慈悲开示！）

可否推开门就是佛台

女听众：请问师父，推开门就是佛台是否不好？

台长答：推开门就是佛台，会把外面的一些外尘和不好的气场带进来，因为这个时候你家里的佛台也没有烧香。但是也要看你的佛台离你的门有多远，近的话不好，远一点就好一点，最好弄个屏风（嗯。这个远近的距离大概是多少？）5米。

楼房设佛台尽量靠窗

女听众：师兄问，他家里佛台对面的房子气场不太好。这样的话，佛台要不要移动一下，多贴山水画还是怎么办？

楼房设佛台尽量靠窗

台长答：如果没有大的问题就贴山水画；如果真的有大的问题，还得移动佛台（他如果心有芥蒂，还是应该要移动佛台？）对，他已经感觉不舒服了，必须移动（他现在还有一个问题，比如说楼上几户人家气场不是太好，他住在楼下的话，那么观世音菩萨用什么样的方法给他加持？因为不好的气场在上面）

楼房设佛台尽量靠窗

一般地，菩萨都是从窗户这里的光射进来的。所以不管怎么样，佛台一定要尽量靠窗户。大楼的话，菩萨从来不会从楼上直接下来的，都是从窗户边上进来的。我看到很多人，菩萨到他家里加持，菩萨都是从窗户进来的。

设佛台要远离污水管

男听众：台长，初一的时候我打电话给您看同修的佛台，他佛台的位置，墙壁上面有一个水管，可以设佛台吗？

台长答：有一个水管不是太好，最好偏一点，因为水管一般都是污水管，不好的（不好啊？您是讲进门到底的右边，窗户边上）这个地方，你移过去一点，离开水管一点就好了（那个水管很长，到窗户那边了）那是没办法了。

设佛台要远离污水管

那应该没什么关系了，他如果确认是水管就没关系（水管。如果旁边有一排电开关，很多）算了，这个家里条件有限，那没办法了（他能放的那个地方只有14吋而已）条件不好没办法（他的佛台位置要不要改一改？）没办法改的，就这么放吧，没办法。菩萨不一定会过来，但是菩萨会在比较远一点的地方，会给他一点……会看得到他的佛台，但是不会上佛台，看到就可以了（明白了）

可否把佛台附近的污水管油漆成红色

女听众：如果佛台附近有污水管，是否可以把污水管油漆成红色来阻挡不好的气场？

台长答：可以。



在厕所隔墙不能设佛台；
拜佛时，佛台隔墙有人不好
(请点击[视频链接](#)观看)



佛台背后是阳台，能否晒内衣之类的衣物

女听众：一个同修家的佛台背后是阳台，同修晒衣服的时候架子低于佛台的位置。请问，能不能晾晒一些裤子、内衣、袜子这些东西？

台长答：不好。不能在佛台后面，过来一点，挡住，不要直接在佛台边上（好的）



放过肮脏物品的地方 要刷油漆才能设佛台

问：同修家条件有限，唯一能设佛台的地方之前是放鞋柜、鞋子的，请问，鞋子拿走后可以设佛台？

放过肮脏物品的地方 要刷油漆才能设佛台

台长答：鞋柜要拿掉（鞋柜不能用来设佛台）。这个地方过去放鞋子，要重新打扫油漆一下。过去放过气场不好的东西，譬如鞋子之类的，现在要让它干净的话，最好的方法是油漆。油漆可以挡掉很多的“污泥浊水”。比方说，搬到一个新家，重新油漆一下，就焕然一新了，而且这个味道可以挡掉很多不好的气场。

有些画报刊物气场不好，不宜放佛台附近

女听众：您能不能帮我感应一下我们家的佛台好不好？

台长答：佛台还可以。面对佛台的右面气场差一点（右面是一个书柜）把书柜里面一些不好的书要拿掉（好的）我看到好像有很多画报刊物，这些刊物里面气场不是太好（太感谢师父了）自己当心一点（您帮我感觉下我念经的效果好不好？）还可以。

烧小房子的盘子
放佛台下面会影响气场
(请点击[视频链接](#)观看)



不要让犯邪淫的人接触菩萨像

问：这次新加坡法会托师兄请一尊菩萨妈妈像，他们叫一个邪淫18年、从来没有念过经、吃荤的人拿，这样会不会影响气场？

不要让犯邪淫的人接触菩萨像

答：当然影响气场。找个坏人拿东西，比如找个小偷拿东西，就算是他的东西，警察都以为是他偷的。邪淫的人气场非常差。只能自己将菩萨像供奉上去之后重新烧香念经，将不好的气场擦掉。

退转同修的菩萨像不能结缘

问：师父最近开示，如果有同修退转不修了、造口业，他撤下来的菩萨像不要再结缘给其他同修供奉。请问，如果该同修不修但没造口业，他的菩萨像还能结缘供奉吗？

退转同修的菩萨像不能结缘

答：不修了就不要结缘了。他自己的业自己背。他供着菩萨拜佛念经，有气场在上面，现在退转了、不供了，护法神会不开心，谁结缘回去谁就帮他背业，不能拿回家。

碰佛台前脑子和手都要干净

问：昨晚给佛台铺玻璃时，大约9点左右，跪下和观世音菩萨说了一声，把菩萨像请下来放在红布上，开始安放玻璃。因为玻璃太大、太薄，当我再端起玻璃时，玻璃瞬间破碎，把左手划破了四处伤口。请问师父，是不是我做得不如理不如法，该如何补救？

190607澳大利亚·布里斯本

《世界佛友见面会》提问和看图腾

碰佛台前脑子和手都要干净

答：可能就是他手不干净或者意念不干净。很多人跟我讲过这种事情，我也问过护法神。如果你当时在佛台，菩萨来了，你在换佛台的时候，你脑子不干净或者你的手刚刚弄过不干净的东西，你一碰，护法神一掌就下来了，你们都不知道的。所以在佛台上一定要干净。

190607澳大利亚·布里斯本

《世界佛友见面会》提问和看图腾

供佛台时的哪些做法会导致不如理不如法

女听众：同修元宵节前晚上上头香后，梦到自己急急忙忙地选红布，把观世音菩萨的像套上一层红色透明的纱布，随后供在佛台上，感觉当时好像领导马上要来查看佛台的布置。同时场景里还有一个年纪大的人要用脸去亲近佛台上的东西，马上被同修拦住了。同修就对他说：“我的佛台的香可是经常打卷的，你这样做是不好的。”

供佛台时的哪些做法会导致不如理不如法

这个人听后就撂倒在地上，同修几个人在一边劝一边拉他起来。请问师父，同修是在供佛台的时候有什么不如理不如法的事情吗？



供佛台时的哪些做法会导致不如理不如法

台长答：对了，就是不如理不如法，已经被护法神惩罚了（那他不知道哪里做错了）换水手不干净、插香手不洗、一边插花插香一边嘴巴讲话、跟家里人不停地一边讲话一边供水、刚刚生过气马上插香……都会不如理不如法的（明白了。那 he 需要念礼佛大忏悔文吗？）要，50遍。

莲花杯、菩萨像放得不正，

邪气容易上佛台

([请点击视频链接观看](#))



观世音菩萨挂坠一直放在佛台上 也会有灵性进入

女听众：我的小儿子是2003年属羊的，他身上有没有灵性？

台长答：有。你们家里的风水不好，真的不好（哪方面不好？）房间的气场不好，而且房间走进来的那个地方太暗（哦）

观世音菩萨挂坠一直放在佛台上 也会有灵性进入

你们家里出门右边过去不远有个教堂还是一个坟堆什么的，有一个很宽阔的地方（现在房子外面都在盖房子）你自己看一看，我指的是你房子的右边，自己去跑一跑就知道了（那怎么化解呢？）第一，贴山水画；第二，每天要给房子先念1遍大悲咒。你要知道房子边上盖房子也会影响你们家气场的（对，我知道。我现在就觉得这房子有问题）

观世音菩萨挂坠一直放在佛台上 也会有灵性进入

是这样的（2003年属羊的这个儿子要念多少张小房子？）

第一拨念67张，我指的是暂时的（都是小孩子在他身上吗？）嗯，你别开玩笑。我告诉你，你掉过的孩子表面上看起来只有两个，实际上你不当心掉的还有两个（对对）看见吗？台长说得准不准？（我们家的风水怎么改善呢？）

观世音菩萨挂坠一直放在佛台上 也会有灵性进入

跟你讲了贴山水画（我贴了七张八张了）佛台有没有？

（对，您看看我们家佛台怎么样）佛台做得不好，我刚刚根本看不见，你放在客厅的一个角落里了（没有，我佛台在楼上的正的客厅，起居室正对的外面）我不是说客厅里吗？什么叫“没有”？（对。不好吗？）你这个楼上的客厅不也是放在角落里？又不是放在正当中。

观世音菩萨挂坠一直放在佛台上 也会有灵性进入

（我就是放当中）怎么当中？客厅进去不是偏右的吗？

（在楼上的正中间我放了佛台）我看见楼上佛台偏右面

（对对，后面是主人套房）跟你说佛台的位置也不是太

好（那放哪里？）你现在供哪几尊菩萨？（我就供了观

音菩萨，还有东方台请回来的观音菩萨）你自己供了观

世音菩萨，一个小小的瓷像？

观世音菩萨挂坠一直放在佛台上 也会有灵性进入

（对，后面立了东方台请回来的观世音菩萨）我知道，左面还有一尊菩萨呢？（左边没有任何东西）会不会花瓶上有东西？有仙女什么的（有电线之类的，有插座，插着莲花灯的）莲花灯上有形象吗？（没有）左面气场不大好（左边就放着一盒一盒的香）如果香盒上面有菩萨像，你要把它取下来，不要放在桌子上。

观世音菩萨挂坠一直放在佛台上 也会有灵性进入

（香炉上面有一个小的菩萨，后面立着东方台的……）

看见了吗？香炉上有菩萨像，跟你说香炉上不能有菩萨像的（香炉上有菩萨像？）刚刚不是你自己讲的吗？

（香炉上没有菩萨像。对不起，我很紧张）刚刚我说你这个地方好像有一尊小菩萨，但是是其他的灵性进来，你说香炉上有菩萨，开什么玩笑。

观世音菩萨挂坠一直放在佛台上 也会有灵性进入

（没有，是挂坠，我也一起供在菩萨这边）好了，不要供了。跟你说有菩萨像的，你看看。台长会看错的？我跟你说有一个灵性进入边上的那个像，我就不知道是什么像，因为我看见一个小光环，这个光环的颜色又不是白的（哇，这个就是东方台的观音菩萨挂坠）那不是一样的，挂在身上和供在那里不一样的。

观世音菩萨挂坠一直放在佛台上 也会有灵性进入

如果你把挂坠放在佛台上，那很快就会会有灵性进去的
(但是现在几乎每天结莲花) 结莲花菩萨来，但是你这个挂坠，其他的灵性也来 (我拿起来了) 不能放在那里的，放在那里其他灵性会来的。你自己给家里好好念念吧，脑子不要再糊涂了。四个孩子全部要念掉 (好，多谢卢台长)

关于佛台的梦境

如果梦见佛台不干净、香断了、油灯灭了、花蔫了等，说明供奉有不如理不如法的地方，或者心不诚、意念不干净等，要自查反省忏悔；如果菩萨像不见了或者倒了，说明菩萨已经走了；如果佛台上的菩萨像变样了，令人感觉阴暗、恐怖等情况，说明已经有其他灵性进去，要念至少21张小房子给房子的要经者，并且如理如法诚心恭敬供奉。

如何让家里佛台来菩萨

而不进灵性

([请点击视频链接观看](#))



供了其他菩萨的佛台气场不纯

问：梦到一个很大的类似开法会那样的展览厅，两边和中间都摆了师兄们家中的佛台。从正门进去，越往里走气场越杂，因为师兄们的佛台上都不仅仅是供了咱们心灵法门的菩萨，同时还供了其他菩萨。我们一直往里走，走到后门的时候，气场有点让人喘不过气来。然后师父就出现了，师父说他要去看看为什么我们师兄们的佛台气场不纯净，背后是有魔在作祟。

供了其他菩萨的佛台气场不纯

果然，师父从后面出去，后面有一间屋子，从屋子里出来一位道士样的男子，说就是他让我们法门佛台不纯净。然后师父就开始打魔，那个拿了一个很长的鞭子攻击师父，师父受伤了。师父说，我之所以不还手，是在给你们做榜样，我们学佛人要慈悲为怀。然后就醒了。现实中，现在确实越来越多的师兄佛台上不仅供了咱们法门的菩萨，同时也供了其他菩萨。

供了其他菩萨的佛台气场不纯

答：不纯，很多人过去供奉的佛台，像是菩萨像，可能里面有灵性，你硬要供，师父也不能让你不供奉。你把我们的观世音菩萨供上去之后，有的灵性就离开了，但还有些灵性没有走的话，他还是受很多烦恼和罪孽。最好自己要一门精进地学，如果这个学学那个学学，这个不舍得那个不舍得，就是杂修，效果肯定不如一门精进的人。你问我可以供吗，我当然说可以，我不能说不好，你当然一门精进更好。

佛台房间挂“戒”字，不守戒会被记录

听众问：同修问，“戒”字可以挂在佛台的房间吗？裱好后的尺寸和大悲咒尺寸差不多，这种可以挂吗？

佛台房间挂“戒”字，不守戒会被记录

答：可以，守戒的“戒”字也可以的。就是给谁看的问题，自己给自己看，你也用不着挂这么大；给人家看的话，那你自己又不戒，有什么用啊？因为这个“戒”字也会有灵动性的，你挂了之后……比方说，师父写的两个字“净心”，心干净，它有灵动性了，它就让你心变得更干净，多好啊。“戒”字的话，它灵动性来了，就是看你守戒。

佛台房间挂“戒”字，不守戒会被记录

连黑白无常看到这个“戒”字，都会来管着你守戒，你守吗？你稍微有点不守戒，就帮你记录了。举个简单例子，你在家经常挂一个“帮助别人”“要有慈悲心、慈爱心”，人家看了，大家都有慈爱心；你门口去弄一个什么怪怪的东西一放，那么怪怪的东西就来了。一样道理。戒律，就是说要么给你看，要么给人家看。

佛台房间挂“戒”字，不守戒会被记录

给自己看，自己守戒，你不能破戒；给别人看的话，那你
自己更要守戒，你自己守不住戒，给人家看干吗？（明白
了）

家里吵架，
观世音菩萨不会来
(请点击[视频链接](#)观看)



如果厨房和佛台连在一起，香未燃完不能做荤菜

女听众：有一个同修的佛台设在开敞式的客厅里。他上次做梦找不到佛台，佛台燃烧了，到处找不到菩萨。他经常上完香后，香还没烧完就去做吃的，厅跟厨房连在一起的。

如果厨房和佛台连在一起，香未燃完不能做荤菜

台长答：他只要是香没烧完去厨房里做荤的，他会倒霉的，闯祸的（他会出事的？）他一定是不尊敬菩萨。实际上他应该……这个很不好，就算有个屏风，味道也会传过去。就算做，做素菜就好一点，如果做荤菜一定会有事情。

如果厨房和佛台连在一起，香未燃完不能做荤菜

（香点完再做有没有问题？）香点完再做好一点，**香在的时候至少护法神在**呀（因为他自己和家里人都还没有许愿吃全素，所以经常点上香就去做事情）那不行的。你跟他**说两个方法**：用短一点的香（要不就把佛台另外换一个位置）放到房间里去，可以跟小孩子在一起（他自己也是单身）那换到他自己卧室里就可以了（感恩师父！再见）再见。

自家佛台照片最好不要公开

男听众：共修组共修的时候，为了鼓励大家修心修行，可能让每个人把家中的佛台照片拍出来，放到我们共修群里面去让大家看一看，这样的话如理如法吗？

自家佛台照片最好不要公开

台长答：我觉得没必要的。因为每个人家里有自己的摆法，最好不要公开。像人家家里“我爱怎么拜就怎么拜”，你放到共修会干嘛呢？又不是说给台长看，台长看了么还看出你佛台上有没有不好（对对对。如果我把自己佛台的照片放出去以后，会不会影响到我自己气场被放出去这样的？）会一点点的，如果被人家骂了就不行了。

自家佛台照片最好不要公开

比方说，你放出去之后有好人当然是赞叹；如果有坏人的话，他一看佛台，“哎哟，什么样子……”“哎哟，这种人还拜佛呢！”“哎哟，这种人家里……怎么供的？”好了，那你家里的气场就不好了（只要看的人有些起心动念的话，就可能会影响到我的佛台？）对，就是气场啊。老被人家骂的人肯定容易倒霉的。

师父开光的背景画佛光普照
很多路过的菩萨会驻足休息

([请点击视频链接观看](#))



求佛、念经 用心最重要

台长语：希望大家好好念经，好好修心。每天要多和观世音菩萨讲话，很多人跪在菩萨面前不讲出来，和讲出来的区别在哪里？讲出来，护法神也听得到，菩萨也听得到；如果你不讲出来，基本上是菩萨听到，但是不一定马上会管这件事情。菩萨管你是你到了一定的能量体了，菩萨会自动会转化成让护法神来管你、帮助你，菩萨会直接加持你。

求佛、念经 用心最重要

而一点点小事的话，你只要讲出来，护法神马上帮你解决。举个简单例子，如果你讲出来，“观世音菩萨，我明天上班的时候，我怕老板对我怎么怎么，观世音菩萨一定要救我……”护法神在边上全部会帮你安排好；如果你不讲出来，你在心里说“观世音菩萨救救我，我老板怎么怎么……”

求佛、念经 用心最重要

那么就要看你的功德能量到不到位，就是你自己的能量体会产生一种正能量出来，菩萨一看你能量到了，菩萨的气场就自动和你接上，菩萨就帮你解决了，不是说菩萨直接来帮你，而是你自己的能量到菩萨的境界了，菩萨来帮你解决。有什么苦有什么难，你要讲出来，讲出来之后，边上的护法神就会帮你解决了。

求佛、念经 用心最重要

还有一点，磕头不要磕得太快，很多人傻傻的，磕头磕得自己晕了都没用，要慢慢磕，心佛合一，你和菩萨的心合在一起了，然后你说什么菩萨都听得见。就像打电话一样，要用电话号码拨通，如果电话号码不是“合一”，对方怎么听得到你讲话？有的人磕头像捣蒜一样，你们去看，哪一个法师磕头是这么磕的？法师念经都是很慢的，我们现在是为了赶时间。

求佛、念经 用心最重要

现在末法时期，菩萨有求必应，给你们一点帮助，你们只要念好一遍都算是功德。法师当然可以念的慢，他们一辈子在庙里了，他们一辈子的功课、工作就是念经；你们还要上班什么，所以菩萨给你们慈悲，让你们可以念的快一点，但是也不能太快的，有的人念到后来把菩萨的名字都搞错了，有的人念到后来心经和大悲咒都搞不清楚了。

求佛、念经 用心最重要

要慢慢念。至少开始的时候慢，由慢到快。

不管在欧洲、美国，还是我们祖国大陆，大家要遵纪守法，爱国爱民。师父经常跟你们讲，学佛人要懂得爱护社会、爱护国家，要懂得世界和平。平安就是福，你们天天不出事不就是福吗？

求佛、念经 用心最重要

新年烧头香的时候应该求“菩萨保佑我们全家平安吉祥”，每个人都要讲“全家”，这样的话，凡是跟你有关系、沾亲带故的人，相当于全部帮他们祈祷过了。

每个人都不容易，好好努力！记住了，不要以为帮助别人自己会吃亏，实际上，帮助别人的人得到的最多。

求佛、念经 用心最重要

希望大家吃得好、睡得好。睡觉的时候就好好睡，吃饭的时候好好吃，放松的时候好好放松，念经的时候认真念。不要吃饭的时候想着睡觉，睡觉的时候想着念经……觉也睡不好，饭也吃不好，经也念不好，所以要一心一意。

求佛、念经 用心最重要

烧一支香就是一心一意、一门精进，烧三支香就是皈依三宝，希望大家对佛法僧都要尊敬，你们自己本身都有佛法僧的，要好好地用菩萨的慈悲和智慧来圆融自己的人生，让自己的人生能够一帆风顺。

希望大家新年愉快，身体健康。

增光明 惜光阴 远离人生的劫难

(请点击[视频链接](#)观看)

